

В диссертационный совет 24.2.353.04  
на базе ФГБОУ ВО «Орловский  
государственный университет  
им. И.С. Тургенева»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Оксаны Анатольевны на тему:  
«Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по  
концессионным соглашениям», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и  
отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая  
статистика)

Несмотря на рост количества заключаемых концессионных соглашений, их регулирование с точки зрения бухгалтерского учета на законодательном уровне остается недостаточно проработанным и раскрытым. Отсутствие типовых рекомендаций по ведению бухгалтерского учета и формирования управленческой отчетности также останавливает руководство компании к формированию внутренних учетно-отчетных показателей, что может приводить к некорректному управлению. В связи с чем, формирование учетно-отчетного обеспечения позволит концессионеру выбирать те показатели, оценка которых поможет избежать разногласий между сторонами соглашения, следовать выбранной стратегии развития и управления бизнесом. В связи с этим определяется важность и актуальность диссертационного исследования Мищенко О.А.

Обоснованность выводов и положений диссертационной работы подтверждается разработанной авторской моделью организации учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям, способствующей адаптации структурированного плана счетов компании концессионера, методического инструментария, позволяющего производить идентификацию бизнес-процессов на различных стадиях исполнения концессионного соглашения и сформировать управленческий учет источников финансирования концессионной деятельности на основе применения цифровых финансовых инструментов.

Полученные О.А. Мищенко научные результаты обладают научной новизной, которая заключается в формировании методических подходов и практических решений к разработке приемов учетно-отчетного обеспечения в отношении объектов учета концессионной деятельности и возможности применения различных методов и инструментов бухгалтерского учета, способствующих принятию эффективных и своевременных управленческих решений в деятельности компаний с концессионным видом деятельности.

Научные результаты апробированы на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также опубликованы в рецензируемых изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные

результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Однако, при всех достоинствах, работа не лишена недостатков. На странице 21 автореферата автором описывается предложенный методический подход к формированию бухгалтерского учета источников финансирования концессионной деятельности на основе применения цифровых финансовых инструментов с отсылкой на рисунок 2, но исходя из рисунка не ясно, какие именно цифровые технологии легли в основу данной методики.

Несмотря на указанное замечание в целом диссертационная работа Мищенко О.А. на тему: «Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям» имеет теоретическую и практическую ценность, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» выполнена в соответствии с пп. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», пп. 11.9 «Современные цифровые и информационные технологии в учете, анализе и контроле», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Фамилия: Ракаева  
Имя: Алия  
Отчество: Наурызбаевна  
Ученая степень: Кандидат экономических наук  
Ученое звание: Ассоциированный профессор  
Место работы: ЕНУ им Л.Н. Гумилева  
Должность: Доцент

Контактные данные:  
e-mail: rakaeva@yandex.ru  
телефон: 87758025615  
почтовый адрес: 010000 г. Астана, Тауельсыздык 21 кв 144

Личная подпись:

